6.6

On  considére une  sphére ¥ de

centre C(xo;y0;20) et de rayon r, un T
point T(xy;y;;21) situé sur la sphére X, le

plan tangent 7 a la sphére Y au point T et

P(z;y;2) un point de l'espace.

Les conditions suivantes sont équivalentes :

1) Per

xr1 — Zo xr — Xo
6) {vi—% |- |y—v | = @1 —20)(®—20) + (y1 — v0) (¥ — %o) + (21 —
Z1 — 20 zZ— 20

20) (z — 20) = 12

En conclusion, I’équation du plan tangent en un point T(x; ;y; ; 21) de
de centre C(xo;¥yo;20) et de rayon r est donnée par la formule :

la spheére

(21— x0) (v — 20) + (Y1 — %) (¥ — Yo) + (21 — 20) (2 — 20) =7
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Géométrie : la spheére

Corrigé 6.6




